
ВНЕКЛАССНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ ПО ЭКОЛОГИИ 
«БЕРЕГИТЕ ПРИРОДУ» 
 
Цель: пробудить интерес детей к судьбе нашей Земли, 
вызвать чувство озабоченности отношением человека к 
природе, как родного края, так и Земли в целом. 
Задачи: 
- формировать культуру поведения в природе. 
- развивать представления об окружающем мире. 
- развивать творческое воображение, познавательные 
возможности детей. 
- воспитывать бережное отношение к окружающей среде, к 
природе. 
- рационально относиться к компонентам неживой природы. 
- прививать любовь к природе, желание о ней заботиться, 
заботиться о своём здоровье. 
- учить детей быть ответственными за свои поступки. 
Материалы и  оборудование: 
- Красная книга. 
- картинки с изображениями животных и растений. 
- конверты с заданиями, клей 
- компьютер. 
- презентация. 
Форма проведения: внеклассное мероприятие  проводится в 
игровой форме 
Место проведения: внеклассное мероприятие проводится в 
школе, в 3 классе 
Практическая реализация: 
К концу занятия учащиеся создают свою Красную книгу. 
Анализ итогов мероприятия. 
В ходе внеклассного занятия были реализованы 
поставленные цели и задачи.  Занятие соответствует ФГОС, 
где  учащиеся добывают новые знания, основываясь на свой 
личный опыт. Находят основание для классификации, 
синтеза, сравнения, делают выводы. Работают в группе: 
используя знания по теме при составлении Красной книги 
Аннотация: 
Данная презентация поможет учителю начальных классов в 
проведении мероприятия,                    цель которого является: 
формирование нравственного аспекта защиты экологии на 
основе воспитания бережного отношения к родной природе. 
Материал данной презентации познакомит детей с 
правилами поведения в природе. Данную презентацию 
можно использовать на любом уровне в начальной школе. 
 
 
 
 
 
 



Литература: 
• www.zin.ru/Animalia/Coleoptera/rus/redbru.htm  Красная книга 

России 
• Красная книга глазами детей http://www.myshared.ru/ 
• Я познаю мир: Дет. энцикл.: Экология / Авт.- сост. 

А.Е.Чижевский. 
Худож. В.В.Николаев. Под  общ. ред. О.Г.Хинн. – М.: ООО 
«Издательство АСТ». 1997. 

• Внеклассные мероприятия: 3 класс/ Авт.-сост.: О.Е.Жиренко, 
Л.Н.Яровая, 
Л.П.Барылкина, Т.И.Цыбина.-3-е изд. перераб. и доп. М., 
ВАКО, 2008. 
 
 
Ход мероприятия 
 

I. Вступление. 

- Ребята, как вы думаете, почему многие виды животных 
стали редкими на нашей планете, а некоторые вообще 
находятся на грани исчезновения? 

- Наша Ростовская область занимает большую территорию, 
на которой расположены две природные зоны: степь и 
полупустыня. По донской земле протекает много рек и 
речушек. Всё это создаёт условия для обитания самых 
разнообразных животных на территории нашего края. 
Раньше животный мир нашей области был очень богат. Но 
деятельность человека очень сильно изменила природные 
условия, что привело к уменьшению численности и даже 
полному исчезновению некоторых видов животных. 

II. Демонстрация Красной книги. 

- Ребята, посмотрите, какая интересная книга мне 
встретилась. Какого она цвета? Как вы думаете о чем 
говорится в этой книге? 

- Почему она называется Красной книгой? 

- Давайте с вами вспомним сигналы светофора. О чем 
предупреждает нас красный сигнал светофора? 
(“Осторожно! Может случиться беда!”) 

- Вот и цвет обложки книги тоже красный, как сигнал 
светофора, который нас предупреждает, что если мы не 
защитим растения и животных, которые попали в Красную 
книгу, они погибнут. 

- Ребята, как вы думаете, почему нужно знать животных, 
занесённых в Красную книгу? 

http://www.zin.ru/Animalia/Coleoptera/rus/redbru.htm
http://www.myshared.ru/


- Вам хотелось бы узнать, какие животные, обитающие в 
нашем крае, занесены в Красную книгу? Может быть вы уже 
знаете некоторых животных? 

- Тогда я предлагаю вам “прогуляться” по страницам 
Красной книги. 

III.  Выступление  учителя  (о Красной книги Ростовской 
области). 

- В нашем крае проводится большая работа по охране 
растительного и животного мира. На территории Ростовской 
области находится природный заповедник “Ростовский”. Он 
создан в 1995 году. Заповедник состоит из четырёх 
обособленных участков, расположенных на территории 
Орловского и Ремонтненского районов. 

- Ребята, а вы знаете, что такое заповедник? 

Заповедник – место, где оберегаются и сохраняются редкие 
и ценные растения, животные, уникальные участки природы 
… 

Заказник – род заповедника, где временно запрещена охота 
или где находятся под особой охраной растения или 
животные. 

Посмотрите и запомните! Эти животные находятся в 
Красной книге Ростовской области. Если вы встретите их, 
помните сами и скажите другим, что они находятся под 
охраной государства. По каким причинам может 
сокращаться численность животных? 

IV. Работа в гуппах (создание Красной книги Ростовской 
области). 

- Подберите к картинкам названия животных. 

- Найдите описания животных, изображенных на картинках. 

- А теперь давайте попробуем изготовить свою Красную 
книгу Ростовской области. Каждая группа берет свой 
конверт. Вспомните, какие сообщения нужны в Красной 
книге. 

V. Закрепление. 

- Сегодня на уроке мы узнали много интересного о 
животных, занесённых в Красную книгу. А как вы думаете, 
охранять надо только тех животных, которые в неё 
занесены? 



- А что мы с вами можем сделать для охраны природы? 

VI. Итог урока. 

- Для чего была создана Красная книга?- Какие животные, 
находящиеся в Красной книге Ростовской области вам 
запомнились? 

- Спасибо всем! 

 

 
 
 


